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Luciano Seixas: Olá, você em todo o Brasil. Eu sou Luciano Seixas e começa 

agora o “Café com o Presidente”, o programa de rádio do presidente Lula. Olá, 

Presidente, como vai? Tudo bem? 

 

Presidente: Tudo bem, Luciano.  

 

Luciano Seixas: Presidente, o senhor esteve na semana passada no Rio de 

Janeiro, na inauguração da CSA, a Companhia Siderúrgica do Atlântico. 

Depois de muito tempo, o Brasil retoma os investimentos nessa área? 

 

Presidente: Bem, essa Siderúrgica do Atlântico, ela foi a primeira a ser 

inaugurada de uma série de siderúrgicas que nós pretendemos fazer no Brasil. 

É importante lembrar, Luciano, que havia mais de 20 anos que o Brasil não 

construía um alto-forno, e essa inauguração da Siderúrgica do Atlântico no Rio 

de Janeiro é extremamente importante para o Brasil, é um projeto que teve um 

investimento de quase 6 bilhões de euros, ou seja, mais de 12 bilhões de reais. 

A Vale do Rio Doce [Vale] tem uma participação importante, junto com a 

ThyssenKrupp, e eu penso que a produção de cinco milhões de toneladas é 

apenas o começo, porque é uma siderúrgica altamente moderna, uma 

siderúrgica que polui muito pouco, e uma siderúrgica que estará preparada 

para produzir muito mais do que aquilo que está previsto hoje. Eu fiquei muito 

feliz porque é um projeto que nós vimos nascer, e é um projeto de que nós 

participamos da inauguração.  

Eu estou indo, na terça-feira, a Marabá participar do começo da 
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terraplanagem de uma siderúrgica que vai ser construída no estado do Pará; a 

Vale já lançou a pedra fundamental da siderúrgica em Fortaleza, no estado do 

Ceará; tem estudos para viabilizar uma siderúrgica no estado do Espírito 

Santo. Eu acho que todo mundo está se dando conta de que o Brasil voltou a 

crescer forte, que a Petrobras voltou a investir muito em coisas importantes, 

que a indústria naval está recuperada, que a indústria automobilística está 

crescendo. Portanto, nós vamos precisar de muito aço, e eu acho que é um 

novo ciclo de desenvolvimento do setor siderúrgico no Brasil.  

 

Luciano Seixas: Presidente, nesses últimos dias choveu muito em Alagoas e 

Pernambuco. Os rios encheram e muitas cidades foram afetadas. O que o 

governo está fazendo para ajudar essas pessoas? 

 

Presidente: Olhe, eu mandei no sábado para o estado de Pernambuco e o 

estado de Alagoas, o Ministro dos Transportes, o Ministro das Cidades e o 

Ministro da Integração para que, junto com os governadores, eles possam olhar 

e ver o que nós deveremos fazer. Ainda ontem à noite eu conversei com o 

Governador de Alagoas, conversei com o Governador de Pernambuco. 

Certamente, eles virão hoje a Brasília para que a gente possa conversar, para 

que a gente faça a medida provisória para liberar recursos, para tentar evitar 

um mal maior. A chuva foi muito pesada, tem muita gente desabrigada, tanto 

em Pernambuco quanto em Alagoas. Em Alagoas, ainda ontem o Governador 

me avisou que tem mil pessoas desaparecidas, ou seja, que não têm 

paradeiro. Tem muitas cidades em que a água está cobrindo os telhados das 

casas. No sábado eu falei com o brigadeiro Saito, o Brigadeiro, para que ele 

mandasse mais helicópteros da Aeronáutica para o estado de Alagoas e para 

Pernambuco. De forma que nós, Luciano, vamos, primeiro, lamentar sempre 

essas tragédias que acontecem. Depois, nós temos que esperar, agora, a água 

baixar para a gente poder fazer o levantamento real dos prejuízos e ver aquilo 
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que a gente pode fazer. O primeiro cuidado é salvar vidas. O hospital de 

Palmares está... foi totalmente alagado. Nós estamos preparando um hospital 

de campanha da Aeronáutica para mandar para lá e vamos ver, a partir de 

agora, como é que baixa a água para a gente poder começar a limpar a cidade. 

Teve várias pontes que caíram, ponte nova, inclusive, de estradas que nós 

estávamos construindo, que caiu, que vai levar algum tempo para recuperar. 

Mas nós temos que trabalhar com toda a urgência, eu tenho certeza de que 

nós vamos dar conta de mais essa tarefa: ajudar o povo de Alagoas e de 

Pernambuco a sair dessa tragédia e tentar tocar a vida, fazendo com que as 

coisas voltem à normalidade. Nós temos que só esperar parar de chover, 

limpar as cidades e começar a reconstruir as casas, as pontes e aquilo mais 

que foi destruído.  

 

Luciano Seixas: Você está ouvindo o “Café com o Presidente”, o programa de 

rádio do presidente Lula. Mudando de assunto, Presidente, vamos falar de 

Copa do Mundo. A Seleção brasileira está convencendo, Presidente? 

 

Presidente: Olhe, eu penso que quem viu o jogo do Brasil ontem há de convir 

que a Seleção brasileira, durante todo o tempo, teve o controle do jogo, ou 

seja, o Brasil esteve senhor da situação durante todo o transcorrer do jogo. 

Marcamos os gols necessários, o Luís Fabiano desencantou, marcando um gol 

belíssimo. Eu penso que nós, agora, precisamos ficar mais espertos porque 

quanto mais o Brasil cresce, mais os olhos gordos vão ficar olhando o Brasil. A 

expulsão do Kaká foi uma atitude, eu diria, quase impensada do juiz porque o 

Kaká não fez nada no jogador. De qualquer forma, o Brasil mostrou futebol 

suficiente. Se o Brasil continuar assim, fique certo de que o Brasil terá um lugar 

garantido na final. Nós, brasileiros, todos nós somos técnicos, 

(incompreensível), no Brasil, nós, os 190 milhões de brasileiros, somos 

profundos conhecedores de futebol, todos nós damos palpites, portanto, cada 
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um de nós tem a nossa Seleção. Quem é o técnico é o Dunga, ele que vai 

dirigir o time, e até agora os resultados são, eu diria, muito, mas muito 

satisfatórios. 

 

Luciano Seixas: Muito obrigado, presidente Lula, e até a próxima semana. 

 

Presidente: Obrigado a você, Luciano, e até a próxima semana.  

 

Luciano Seixas: Você pode acessar este programa em www.cafe.ebc.com.br. 

O “Café com o Presidente” volta na próxima segunda-feira. Até lá.  
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